

老人受伤住院 邻居悉心照顾

友善如公民德行的阳光，为人际关系注入正能量，为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别，就是人与人的交往突破了血缘地域的限制，构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里，“人人为我，我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

热心照顾受伤邻居、诠释邻里情深的赵玉兰就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。



赵玉兰喂姚殿青吃饭。

只要招呼一声，他就会过去帮忙。不知不觉中，姚殿青和赵玉兰成了无话不谈的好朋友。

“我和他认识时间不长，但姚哥给我的印象深刻。他为人实在、真诚、热情，是大家学习的榜样。”赵玉兰说。

照顾受伤邻居

2020年11月8日早上7时，姚殿青在老家姚庄村散步时，被一个骑电动车的快递员撞倒在地。姚殿青的儿子把这一消息告诉赵玉兰后，她急忙赶到市中心医院。此时姚殿青已被送入重症监护室。3天后，姚殿青从重症监护室转到了病房，但一直昏迷不醒。看到善于言谈、说话风趣的姚殿青如今毫无知觉地躺在病床上，赵玉兰伤心地流下了眼泪。她说：“你平时那么喜欢帮助别人，

赶回家。就这样，赵玉兰坚持了近50天，直到外孙放寒假。

“起初，同病房的人以为赵大姐是姚殿青的妻子，当大家得知她和姚哥只是邻里关系时，大家对她敬佩不已。”姚殿青的护工王耀生说。

3个月后，姚殿青慢慢苏醒过来，但仍不能说话。有一次，赵玉兰在喂饭时看到姚殿青流下了眼泪，就对他说了：“你要能认出我，就眨几下眼睛。”看到姚殿青连续眨眼后，赵玉兰高兴地叫了出来：“姚哥认出我了！他有意识了！”

外孙放寒假后，赵玉兰把他送回了女儿家。这样她每天上午去到医院，晚上坐最后一班公交车回家，每天可以在医院照顾姚殿青十几个小时。

为帮助姚殿青尽快康复，除了训练他说话外，赵玉兰还买了一个磁性儿童写字板，每天教姚殿青认字。

看到姚殿青恢复得如此快，连他的主治医生都感到很好奇，连声说：“这真是奇迹！”

“当时父亲伤得很重，我想着赵姨是父亲的好朋友、我们的好邻居，就跟她说了，想让她看望一下父亲，没想到赵姨坚持照顾我几个月，实在是太让人感动了！”姚殿青的儿子说。

春节过后，外孙上学了。赵玉兰接送完外孙后，剩余的时间都用来照顾姚殿青。到了周末，她就会在医院待上两天。看到姚殿青的精神状态越来越越好，赵玉兰笑着对他说：“老姚，你得赶快好起来，回家继续种菜、陪我们聊天！”

小学生第一节游泳课开课



■文/图 本报记者 杨光

3月16日，在漯河游泳馆，市实验小学二年级的学生，在教练的指导下兴致勃勃地上第一节游泳课（如图）。

据了解，今年我市制订了《漯河市普及小学生游泳教育实施方案》，针对小学生开展游泳培训。从3月16日开始，市实验小学、市第二实验小学和漯河小学二年级的全体学生每周上一节游泳课。

记者在游泳馆看到，学生换好泳衣后，分成男女两组上第一节游泳课。教练欧阳景义首先向学生讲解了游泳的基本动作和急救知识。接着，欧阳景义让孩子们排队下水，双手扒着泳池池边慢慢练习。这让孩子们兴奋不已。“这节课太有意思了，希望下节课赶快到来。”市实验小学二年级二班学生杨雯婷高兴地说。

男孩与家人走散 热心保安相助

■本报记者 王培

3月14日下午5时，在沙澧河风景区红枫广场附近的停车场，正在执勤的景区保安顾伟发现一个小男孩在哭泣，身边没有大人，便连忙上前询问。

“那个小男孩有六七岁，我问他怎么回事，他说妈妈带他出来玩，玩了一会儿他就找不到妈妈了。他说妈妈的车就停在树林附近，但是我带他过去找也没找到。”顾伟说，小男孩只能说出家长的名字，没有提供其他信息。随后，顾伟通过对讲机和同

事联系，让大家帮忙寻找孩子的家长。

一个多小时后，他们一直没有找到男孩的妈妈，便打电话报了警。

最后，在大家的努力下，男孩终于找到了妈妈。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

践行核心价值观·友善

“学法减分”你减了几分？

■见习记者 何爽

“我之前不知道有‘学法减分’，今天工作人员给我介绍后才知道，自己操作起来非常方便。”3月16日，正在市公安局车辆管理所处理交通违章的赵女士说。

据了解，我市在2021年1月底开始推行“学法减分”措施。市民可在“交管12123”手机APP平台接受交通安全教育，考试成绩合格者，可以减免驾驶证记分，每个记分周期内最多能减免6分。目前，不少驾驶人已经享受到了“学法减分”的福利。

当日上午，记者从市公安局交通管理支队西城区大队了解到，我市“学法减分”这一措施仍处于推广阶段，工作人员会给前来办理交通违章的市民一一介绍。

■见习记者 刘净琦

2020年12月17日，市教育局印发了《漯河市教育局关于印发〈漯河市义务教育学校减轻学生负担“十不准”〉的通知》。减轻学生负担“十不准”共有十条内容，其中一条为不准学生将手机、平板电脑等电子产品带入课堂。如今，新学期开始半个月了，项规定落实情况如何？3月15日，记者进行了调查。

“开学前，我们就和家长沟通过了，严禁学生将手机、平板电脑等电子产品带入课堂。平时，学校会不定期检查，看有没有学生将手机、平板电脑等电子产品带入课堂。”市实验中学政教处主任王华峰说。

当天中午临近放学，记者在市实验中学门口采访了几位家长。

“刚开始和孩子都有点不适应，后来渐渐习惯了。每天在事先约定的地方接孩子也挺好的。”张女士说，孩子不带手机进校园是好事，能把更多的时间用到学习上。

一名刚放学的学生说：“学校平时都会检查，带手机进课堂一旦被老师发现，不仅要扣除班级分数，我们还要被批评。”

“你赞同这项规定吗？”面对记者的提问，这名学生说：“我平时爱玩手机，这项规定正好可以让我把这个坏习惯改掉，现在我已经慢慢适应了。”

采访中记者了解到，家长们对这项规定十分支持，只是有的孩子住校，家长长时间联系不到孩子不放心。对此，郾城第二实验中学办公室主任韩洪峰表示，如果学生有事需要联系家长，可以用办公室的电话或老师的手机。

记者观察

新闻热线：0395-3139148
15939503609

西城区：让文明之风吹进每个角落

■本报记者 张玲玲 实习生 应果明

3月4日至11日，西城区开展了系列“新时代文明实践推动周”活动。通过这些不同主题的活动，在全区范围内进一步培育和践行社会主义核心价值观，营造了争做文明事、争当文明人的浓厚氛围。

今年3月5日是第58个全国学雷锋纪念日，也是第22个中国青年志愿服务日。为了传播“学习雷锋 奉献他人 提升自己”的志愿服务理念，3月5日当天，西城区在小南湖开展了学雷锋活动，以实际行动弘扬雷锋精神，践行社会主义核心价值观。活动中，西城区党政综合办公室志愿者回顾了雷锋同志的感人事迹，向群众发放学雷锋倡议书，呼吁群众用实际行动带动更多的人参与学雷锋志愿服务活动。

“现在的政策真好，谢谢你们，你们

就是学雷锋。”3月5日，接过志愿者送来的米、面、油等生活用品，西城区阴阳赵镇赵庄村60多岁的顿群珠激动地说。这是西城区国库支付中心开展“献暖暖爱心”文明实践主题日活动的其中一项。3月5日，志愿者到帮扶责任村独居、空巢老人家中，帮老人整理庭院杂物、与老人拉家常，让老人感受党和政府对他们的关心。

同时，西城区审计和投资评审中心、西城建设投资中心的志愿者也分别开展了关爱帮扶活动，为老党员和困难群众送去关爱；西城区社会事业局的志愿者在高铁西站开展疫情防控志愿服务，为外出务工人员发放行程健康码，提醒他们在旅途中做好个人防护；西城区新城管理办公室的志愿者到敬老院开展关爱老人志愿服务活动、到月湾湖周围捡拾生活垃圾，以实际行动弘扬雷锋精神。

给老人剪指甲、表演节目……3月9日，一群孩子的到来，给阴阳赵镇敬老院带来了生机和活力。他们身着红马甲，穿梭在敬老院，为老人们提供力所能及的帮助。原来，这是西城区阴阳赵镇中心小学开展的志愿服务活动，以加强学生思想品德教育，培养孩子的社会责任心，提高他们的社会实践能力。

为营造干净的工作、生活环境，3月10日，西城区经济发展和西城区政务服务中心开展办公场所环境卫生整治活动，西城区财政局的志愿者沿创文分路段开展卫生大扫除。

健康科普也是新时代文明实践的重要内容之一，西城区多个单位开展了“送健康科普”文明实践活动。3月10日上午，市市场监管局西城区分局联合辖区爱心企业、商户共同开展了“送健康科普”志愿服务活动；3月11日上午，西城区征收办组织开展“送健康科普”文明实践活动，志愿者到阴阳赵镇西村和张王于村，普及健康知识，引导村民养成良好的健康生活习惯。



志愿之光耀沙澧



天气预报

今天 多云间阴，偏东风2-3级，7℃-11℃

明天 阴有小雨，东北风4级左右，6℃-9℃

后天 阴天，偏北风3级左右，5℃-11℃

市气象局提供

司机忘记关车窗 城管守护一小时

■本报记者 朱红

3月16日上午，市民闫女士把一封感谢信和一面锦旗送到了源汇区城市管理局工作人员高乐的手中。

3月13日晚上7时30分，闫女士把车停在漯河高中南校区附近忘记关车窗就离开了，车上有3万元现金及贵重物品。源汇区城市管理局工作人员高乐巡逻时发

现这一情况，就在原地等待车主。过了1个小时，闫女士返回后，高乐才离开。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



汉江路东段樱花园小区，有人私自拆墙建门。



牛行街与人民路交叉口附近，人行道破损。



源汇区宏泰花园小区，垃圾无人清理。



源汇区柳江小区，机动车乱停乱放。